
 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

БІЛОЦЕРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

ДНУ «ІНСТИТУТ МОДЕРНІЗАЦІЇ ЗМІСТУ ОСВІТИ»

ДУ «НАУКОВО-МЕТОДИЧНИЙ ЦЕНТР ВИЩОЇ ТА

ФАХОВОЇ ПЕРЕДВИЩОЇ ОСВІТИ»

Всеукраїнська науково-практична конференція

здобувачів вищої освіти

«МОЛОДЬ – АГРАРНІЙ НАУЦІ

І ВИРОБНИЦТВУ»

Екологізація виробництва та охорона природи як основа

збалансованого розвитку

23 квітня 2025 року

Біла Церква

2025



2 
 

УДК 001.895:338.43:378-053.6:502/504:502.131.1(063) 

 

РЕДАКЦІЙНА КОЛЕГІЯ: 

Шуст О.А., д-р екон. наук, професор, ректор. 

Варченко О.М., д-р екон. наук. 

Димань Т.М., д-р с.-г. наук. 

Філіпова Л.М., канд. с-г наук. 

Мельниченко О.М., д-р с.-г. наук. 

Олешко В.П., канд. с.-г. наук. 

Куманська Ю.О., канд. с.-г. наук. 

Славінська О.В., начальник редакційно-видавничого відділу. 

 

 

Відповідальна за випуск – Славінська О.В., начальник редакційно-видавничого відділу 

 

 

 

 

 

Екологізація виробництва та охорона природи як основа збалансованого 

розвитку: матеріали всеукраїнської науково-практичної конференції здобувачів 

вищої освіти. 23 квітня 2025 р. Білоцерківський НАУ. –  59 c. 

 

 

 

 

 

 

Збірник підготовлено за авторською редакцією доповідей учасників конференції без 

літературного редагування. Відповідальність за зміст поданих матеріалів та точність 

наведених даних несуть автори. 

 

 

 

Ел. адреса: http://science.btsau.edu.ua/taxonomy/term/34 

 

 

 

 

 

 

 

©БНАУ



52 
 

 

Рис. 4. Лось (Alces alces L.). Фото Алянкіна Г.В., 2025 р. 

Загалом, фауна Поліського природого заповідника налічує приблизно 2000 видів 

тварин, з яких 83 види занесені до Червоної книги України [3].  

Збeрежeння цих рiдкiсних видiв є прioритетним зaвдaнням Пoліськoго приpoдного 

зaповiдника, щo спpияє пiдтpимці eколoгічної рiвновaги та бioрізнoманiття peгіону. 

Пoлicький приpoдний зaпoвідник вiдігрaє вaжливу poль у збeреженнi рідкicних i 

зникaючих видiв рoслин і твaрин, бaгатo з яких включeні дo Чeрвoної книги Укpaїни. Йoго 

тeриторія є унiкальним приpoдним сepедовищем, дe гapмонійно пoєднуються прeдстaвники 

тaйгової та єврoпейської флoри і фaуни. 

Зaвдяки сувoрим зaходам охopони в зaповiднику вдaється збeрегти цiнні екocистеми, 

якi мaють вирiшальне знaчення для збepеження еколoгічнoго балaнсу Пoлісся. Сaме тут 

зaхищaються рiдкісні види, щo стрaждають вiд нeгативнoго впливу людськoї дiяльності зa 

мeжами зaповіднoї зoни. 

Для зaбезпeчення стiйкoсті приpoдних кoмплeксів запoвідника та збeрежeння йoго 

унiкальнoго бioрізномaніття пeршoчерговими зaвдaннями зaлишaються пoдaльші крoки з 

охopони прирoди, екoлогiчний мoнітoринг тa прoсвітницькa дiяльнiсть.  
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Оцінено значення екологічного моделювання і прогнозування при дослідженні складних екологічних 

процесів у водних об’єктах за антропогенного впливу. Встановлено джерела надходження забруднювальних 

речовин у водні об’єкти. На основі створеної екологічної моделі поведінки полютантів зроблено прогноз 

щодо динаміки їх концентрації на відстані від джерела надходження.  

Ключові слова: екологія, моделювання і прогнозування стану довкілля, раціональне управління 

водними ресурсами, мінімізація забруднення навколишнього природного середовища.  
 

Моделювання та прогнозування екологічного стану водних об'єктів - це важливі 

інструменти, які допомагають розуміти та прогнозувати зміни в цих системах, оцінювати 

вплив антропогенних та природних факторів, а також розробляти стратегії для збереження 

та відновлення екологічного балансу [1].  

Моделювання допомагає оцінити поточний екологічний стан водної системи, виявити 

проблеми та зони ризику [2,3]. 

Екологічні моделі дозволяють вивчити складні взаємодії між різними факторами 

(погода, забруднення, гідрологія, біологічні процеси) у водній екосистемі та можуть 
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використовуватися для оптимізації управління водними ресурсами при виборі оптимальних 

схем регулювання водозабору або пом'якшення впливу промислових підприємств.   

Прогнозування дозволяє передбачити можливі зміни в екологічному стані водних 

об'єктів під впливом різних факторів, наприклад, зміни клімату або антропогенного 

забруднення. 

На основі прогнозування можна розробляти стратегії для пом'якшення негативних 

наслідків та забезпечення сталого розвитку. Прогнозування допомагає прийняти більш 

обґрунтовані рішення щодо управління водними ресурсами, підвищуючи ефективність 

заходів з охорони довкілля. 

Інтенсивний антропогенний вплив призводить до низки екологічних проблем водних 

об'єктів, таких як забруднення, зміна температурного режиму, а також порушення видового 

складу біорізноманіття [3-5].  

З огляду на вищевказане за мету нашої роботи було вивчити ефективність 

математичного моделювання за прогнозування екологічного стану річки Рось. 

Результати аналітичного пошуку вказують на те, що річка Рось має вагоме значення 

для водопостачання багатьох населених пунктів та підприємств, а її водні ресурси 

використовуються для забезпечення потреб населення та економіки. Зокрема, на річці Рось 

розташовані 4 водозабори питного водопостачання: Білоцерківський, Богуславський, 

Миронівський і Корсунь-Шевченківський. 

Сільське господарство у басейні річки Рось значно впливає на якість води у водному 

об'єкті. Основні джерела забруднення від сільського господарства - це залишки добрив, 

пестицидів та іншої хімічної продукції, які потрапляють у водойми під час поливу, 

змивання з полів і стоків. Також, забруднення води може бути спричинене відходами 

тваринництва та використанням великої кількості води для зрошення [6-8]. 

Інтенсивне використання синтетичних добрив та пестицидів у сільському 

господарстві призводить до їх накопичення в грунті та подальшого потрапляння у підземні 

та поверхневі води. Це призводить до евтрофікації (перевищення концентрації поживних 

речовин) у водоймах, що негативно впливає на водну рослинність та риб. 

Комунальне господарство значною мірою впливає на якість води у водних об'єктах, як 

негативно, так і позитивно. З одного боку, комунальні очисні споруди очищують воду та 

створюють умови для належної якості, а з іншого, не належне водовідведення та 

неконтрольовані викиди можуть негативно впливати на водні ресурси. 

Головний негативний фактор - це відведення побутових стоків, які містять велику 

кількість органічних речовин, азоту, фосфору та інших забруднюючих речовин. Значно 

впливають на погіршення якості води у річці Рось забруднені дощові і талі води з 

урбанізованих територій – міст, полігонів відходів, звалищ, сільгоспугідь, інших об'єктів, 

що знаходяться на неканалізованих територіях [рис.1]. 

 

 
Рис.1. Потрапляння стічних вод у річку із зливних каналізацій. 
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За результати створеної математичної моделі поведінки забруднюючих речовин та їх 

прогнозованої концентрації нижче джерела потрапляння у водний об’єкт  ми рекомендуємо 

для зменшення їх негативного впливу на поверхневі води річки Рось облаштувати локальні 

очисні споруди мережі зливової каналізації та запровадити системне прибирання від бруду 

доріг та шляхопроводів. 

Отже, з огляду на те, що дощові стоки з 22 колекторів зливової каналізації міста Біла 

Церква в кількості 1,5 млн. м3 потрапляють у водні об’єкти без очистки це призводить до 

сезонного коливання ГДК полютантів впродовж року. 
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